
【法】2021年度授業前期アンケート（回答数 749人／6130人）

   

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.41

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 25 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 64 9%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 242 32%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 418 56%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.36

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 22 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 52 7%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 306 41%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 369 49%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.20

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 31 4%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 90 12%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 325 43%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 303 40%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.21

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 22 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 100 13%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 325 43%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 302 40%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.23

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 27 4%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 97 13%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 305 41%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 320 43%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.11

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 37 5%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 124 17%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 304 41%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 284 38%  



【法】2021年度授業前期アンケート（回答数 749人／6130人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.30

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 22 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 68 9%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 325 43%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 334 45%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.25

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 19 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 98 13%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 308 41%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 324 43%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.82

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 47 6%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 227 30%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 290 39%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 185 25%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.33

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 18 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 70 9%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 306 41%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 355 47%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】  

回答内容
1ち1ち教員がわかりやすく丁寧に説明していたのが成長につながった。ありがとうございました。
4単位の授業だからこそ、成績評価はテスト100%だけでなく出席点も加算してほしい。
JPOPの音楽を取り入れたり、実際の新聞記事を参考資料とすることでより身近なこととして民法を学べてよかったです。
PREP法がこれから必要なので今回やったプレゼンテーションを忘れないようにし、指摘をもらった所を忘れずに生かしていきます。
ZOOM授業で、直接接することができない分、質問対応などの時間を設けていただき、疑問が解決できてよかった。
Zoomの配信が少し画質が荒かった
zoomに切り替わってからもほとんどの授業をリアルタイムで入って授業を受けて、説明がわかりやすくてとてもいい時間を過ごせま
した。
いいですね、わかりましたねと授業内で断定するだけでなくて確認問題などで理解度を見て欲しかったです。レジュメや図の書き取り
で対面の授業形式に近い形で受講できたことはありがたかったです。
いつも面白い話をしてくださり、ありがとうございます。おかげさまで、オンライン授業でも集中して勉強することができました。
これまで民法の授業を他にも受けてきた中でノートを書いてくれる先生がいなかったので今回はノートを書いてくれたので見返す時間
ができたこと
とてつもなく細かな説明、事例、図など、とにかく情報量が多く、教科書を読んでいる時はそう言って欲しかったです。また、授業内
容やレポート課題、答案の解き方、メールの返信、どれをみても細かかった。特に授業は長く、小難しい説明が多いように感じました
。ただ、逆にここまで丁寧な授業を受けたことがなかったので、良い経験になりました。加えて、大学3年にもなってからレポートの
正しい書き方を初めて学ぶことができましたし、各レポートへの返信・指摘も初めての経験だったのでありがたかったです。色々と文
句も言われたとは思いますが、そう言っている奴の大半は、普段から授業にあまり身の入っていない奴だと思うので、気にしなくて良
いと思います。(私の友人がそうなので)
とてもためになりました
とても丁寧な説明で講義をしてくださり、民事訴訟法に興味を持つとともに、より詳しく学びたいと感じた。浦谷先生の作成する資料(
パワーポイントの音声付き)はとてもわかりやすく、要点をより理解できるのでとても詳しく知ることができた。ぜひ、対面授業になっ
た際も浦谷先生の講義を履修登録したいと強く思った。
ほぼオンデマンド授業ではあったものの、他教科に比べパワーポイントの音声を聞いていても内容的にも長さ的にも飽きることがなか
ったです。
動画がある等理解をさらに深められるような工夫もあって良かったと思います。
ゆっくり話してくれるため聞き取りやすかったところ。
オンラインでの授業であったのも関係してるのかもしれないが先生の話すスピードが早く、聞きとりにくかったのでもう少しゆっくり
説明していただくと聞き取りやすいと思いました。一つ一つの説明は分かりやすかった。
オンライン授業と対面授業の交互で行うことは混乱が起きることもあるが、学生の疑問や不安に対しても柔軟な対応であり安心して授
業に取り組むことができた。
シラバスにそって、説明したり大事なとこを付け足したりしていたので分かりやすかった
シラバスの資料は分かりやすく図なども入れたので説明分かりやすかった
スライドがとてもわかりやすく、対面になっても使って欲しい



【経済】2021年度授業前期アンケート（回答数 563人／3311人）

   

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.40

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 15 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 42 7%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 211 37%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 295 52%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.32

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 8 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 46 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 265 47%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 244 43%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.08

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 27 5%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 89 16%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 257 46%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 190 34%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.14

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 17 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 72 13%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 290 52%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 184 33%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.09

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 28 5%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 72 13%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 284 50%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 179 32%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.01

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 34 6%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 90 16%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 275 49%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 164 29%  



【経済】2021年度授業前期アンケート（回答数 563人／3311人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.25

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 16 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 48 9%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 278 49%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 221 39%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.20

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 10 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 75 13%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 268 48%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 210 37%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.83

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 28 5%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 154 27%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 266 47%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 115 20%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.16

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 9 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 65 12%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 317 56%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 172 31%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】  

回答内容
Microsoft Teamsに授業動画や授業資料が残り、何度も復習できるところが授業内容を理解する上で役に立ったと感じました。
OneDriveに授業動画が残るため、分からなかった問題の解説を何度も聴き直すことができるところが授業内容を理解する上で役に立っ
たと感じました。授業資料の中で間違えているところや課題の解説で間違えているところが多かったので、改善してほしいと思いまし
た。
その問題についての知識を1つ1つ多くの事を解説しているため記憶に残りやすいこと
とても難しかったです。
もう少し丁寧に説明してほしかったと思います。聞き取りにくかったところやたまにその説明が理解しにくかったところがあったので
、もう少し具体的に分かりやすく説明してほしかったです。また、連絡事項があれば、ちゃんと講義内でも連絡してほしいです。
わかりやすい口調で解説してくれた。
オンデマンドであげていること。
オンデマンドとZoomの両方の環境を整備することで、生徒にあった学習方法ができるように工夫されていた。
生徒からの質問に対し、真摯な受け答えをしていた。
オンデマンド授業になって、ちゃんとメールで課題を送信できているのかの確認ができなかったので、それが少し不安でした
オンデマンド授業の方が個人的には見易く、分かりやすかったです。
オンラインでの講義の際にノートなどを取る時間などを確保してくれ、オンラインの不便さの配慮をして下さった。
オンラインでも音声を入れたりして分かりやすかったです
ティーブレクタイムのスライドは息抜きにもなりました
オンライン授業などで板書を書く時間が貰えたので良かったです。
サブノートが役に立ちました
テストの内容が難しかったです
レジュメが分かりやすく作られていた。
レジュメは凄く分かりやすかったです。
レジュメやテストの時の問題文に間違いがよくあり理解していく上で少しわかりづらかった。
テスト問題がもう少し経済的なところに触れながら出していただきたかった。
レジュメを用意されてた。
ただ、正直高校の先生の方が理解しやすかった。もともと、理系なので高校時代の知識は結構残っていたのですが大学で初めて習うこ
とは授業だけで理解することは難しかった。

説明だけではなくて、授業の半分を練習問題を解かせて問題に慣れさせた方が良いのかなと思います。

あくまでも、僕の意見です。
レジュメを用意されてて先生の授業面白かったです。あと、テレビにも出演されててすごい方なんだと思いました。
レポート提出でレジュメを見返す際に授業内容を再度理解することができた。
一つ一つ丁寧に説明していた。



【経営】2021年度授業前期アンケート（回答数 418人／3386人）

   

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.40

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 7 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 33 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 165 39%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 213 51%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.46

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 4 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 9 2%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 197 47%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 208 50%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.21

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 13 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 53 13%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 187 45%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 165 39%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.29

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 6 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 38 9%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 204 49%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 170 41%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.23

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 12 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 50 12%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 185 44%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 171 41%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.07

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 14 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 79 19%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 189 45%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 136 33%  



【経営】2021年度授業前期アンケート（回答数 418人／3386人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.35

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 5 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 26 6%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 205 49%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 182 44%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.24

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 9 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 52 12%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 187 45%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 170 41%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.75

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 28 7%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 135 32%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 170 41%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 85 20%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.24

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 7 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 52 12%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 192 46%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 167 40%  

設問 11 あなたは、授業で指定された課題（予習・復習以外）について授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：3.85

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 この科目には当てはまらない設問である 15 4%  
回答2 全く当てはまらない（そう思わない） 34 8%  
回答3 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 78 19%  
回答4 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 164 39%  
回答5 よく当てはまる（とてもそう思う） 127 30%  

設問 12 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】  

回答内容
PowerPointを使った説明が分かりやすかった。
たまに載せてくれる動画がとても分かりやすかったです。
ちょっと内容が難しかったです。
ものづくりを通していろんな企業がものを作る際に工夫していることや、頑張っていることなどを学ぶことができた。
わからないところを質問しやすかったです。丁寧に教えてくださりありがとうございました。
オンデマンドという遠隔授業で、不安がありましたが、講義内容はとても分かりやすくゆっくりと説明して下さり、安心出来ました。
オンデマンド式のため、伝わりにくいことを考慮して復習をしっかり行なってくれました。
オンデマンド授業でありながら、ゆっくり丁寧に授業を進めていたので、理解がしやすかった。
オンデマンド授業でありながら、内容を補足説明していたところがよかった。
オンライン授業から対面授業へ切り替わるという教員からの知らせがなかったため、出席日数が足りなくなってしまった。そもそもた
だひたすらに自習している感じの授業で履修するんじゃなかったなと思いました。
テスト形式を急に変えないで欲しいです
テンポが一定でどこが大事なのかがいまいち掴めなかった。スライドの文章も黒一色であまり工夫が感じられなかった。
ミニッツレポートは、毎回の講義を覚えることに関しては良かったと思います。
対面での講義の際、マイクがはずれて声が聞こえにくい状態で、お話されていることが多かったです。
録画をしていないので、聞き取りにくいと講義をスムーズに受けれないと思うので、次回からはマイクに声が認識されている状態でい
ただけると幸いです。特に、現在は、マスクをしているので。
レジュメに詳しく授業内容が掲載されていたことで、授業の予習・復習に役立った。
レジュメの説明が良かった。
レジュメ資料などがとても分かりやすくて、すごく授業に入り込めた。
中間テストは分かるけど毎回の小テストを成績に含む意味が分からない
他科目より復習が大事だと思います。
動画がとても見やすいと思いました
動画以外にレジュメを使用して授業を行ってくださったていたため、比較的授業内容が理解しやすかったです。
千田先生の授業で千田先生のファンになったので、千田ゼミに入りたいと思います!��
図が多かったためイメージしやすく、より深く内容を理解する事が出来た。



【人文】2021年度授業前期アンケート（回答数 995人／6632人）

   

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.45

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 11 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 73 7%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 368 37%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 543 55%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.37

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 23 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 56 6%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 445 45%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 471 47%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.26

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 29 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 97 10%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 456 46%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 413 42%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.28

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 27 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 80 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 477 48%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 411 41%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.25

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 32 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 86 9%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 480 48%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 397 40%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.17

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 30 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 133 13%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 469 47%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 363 36%  



【人文】2021年度授業前期アンケート（回答数 995人／6632人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.39

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 21 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 56 6%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 429 43%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 489 49%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.33

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 18 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 73 7%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 466 47%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 438 44%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.69

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 92 9%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 321 32%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 387 39%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 195 20%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.30

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 26 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 84 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 455 46%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 430 43%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】  

回答内容
zoomでのグループワークや対面授業でのグループワーク
ブレーンストーミングやロジカルシンキングといった社会人に欠かせないミーティングの基礎を教えていた。
いつも授業の最初に前回の復習をすること。
この授業を通して、積極性やコミュニケーション力が身につき、社会に出たときに役立つ知識や力を学ぶことができてよかった。
こんなに受講に不安を感じた授業はない。第1回目の授業が休講で、履修前にどのような授業であるかを教員から聞くことができなか
った。またオンデマンドで行われるはずの5月21日の授業が、休講通知も出されていないのにアップロードされないままだ。それに対
して数人の生徒がdotCampusにて教員に呼びかけたが返事はなかった。私自身も教務事務へ電話し、教員へ連絡してもらったが、説明
もないままである。7月10日の補講もアップロードされなかった。結局、授業は12回しか行われなかった。このシラバスに基づいてい
ない状態で、どのように成績評価がされるのだろうか。私はこの教員の授業がこのまま神戸学院大学で行われ、私の収めた学費が給料
として支払われることに、強い憤りを覚える。
しっかり全員に発言の機会が回るようにグループワークを増やしたり、発表の場を設けたりしていて良かった
しっかり現地の動画とかを紹介していたからわかり易かった
たとえ将来哲学を必要としない職に就いたとしてもこの講義を通して考えたこと自体は大いに役立つと感じた
ちょうど良いレベルの授業でした
とても丁寧な解説とほぼ完全に授業に沿った復習が良かったと思います
まず、ロジカルシンキングやKPT法など話し方や考え方を意識するための方法を学び、それからグループワークで実践するので自分の
短所や長所がよく分かりました。
わからないところやわかりにくい部分を重点的にグループワークができていて、わかりやすくなっていてとても面白かったです
オンデマンド型だったことは少し残念に思っていましたが、だからこそ生徒への配慮や思いやりが深かったと思います。
オンラインでの講義という中でも適切に講義が行われていた。
オンラインの中でも身近に使えるアプリでの授業が展開されていた。
オンライン形式の際の授業形態は酷かった。
レジュメを提示し、その内容を要約しろというものであったが、その課題自体には文句はありません。ただ、レジュメしかないので口
頭説明もなく、「なぜこのレジュメの次にこのレジュメがきてるの??繋がりがレジュメからだけでは理解し難い」などの点が多かった
。
グループでコミュニケーションをすることで、テーマについて話し合い、共有すると、新しいことを知って、情報集めがスムーズにい
くので楽しい授業だった。後期も履修したい。
グループワークがとても多くて、たくさんの人との関わりが持てたことが良かったです。
グループワークの際に、全員が協力できる環境を作るように呼びかけていた
グループワークをして、常に他の人と情報を共有しながら、講義を進めていたこと。
グループワークを多く取り入れていたため実践する機会が多く、チームで問題を解決する力がより身についたと感じる点。
グループワークを本題とした授業を受けたことがなかったので、新鮮に感じたが、15回を通しても、自分を理解し伝えるのは非常に難
しかった。
グループワークを通し、自分の弱点を見つけられるようにしていたこと



【心理】2021年度授業前期アンケート（回答数 1113人／2630人）

   

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.35

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 35 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 87 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 450 40%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 541 49%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.41

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 9 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 56 5%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 518 47%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 530 48%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.24

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 16 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 130 12%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 533 48%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 434 39%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.16

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 26 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 160 14%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 534 48%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 393 35%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.28

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 16 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 112 10%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 534 48%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 451 41%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.16

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 23 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 169 15%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 529 48%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 392 35%  



【心理】2021年度授業前期アンケート（回答数 1113人／2630人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.45

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 7 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 62 6%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 470 42%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 574 52%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.14

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 19 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 170 15%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 557 50%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 367 33%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.58

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 104 9%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 415 37%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 443 40%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 151 14%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.35

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 11 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 94 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 503 45%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 505 45%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】  

回答内容
!小テストの内容が十分であった
2年の後期からシラバスと全く違う内容の授業をしていて履修している意味が分からない。公認心理師の必須科目であるため、就活を
考えた内容ではなく適切な心理職に関わる内容を授業してほしかった。今期はYouTubeを何個か見させられるだけという回もありわざ
わざ大学にお金を払って受けている授業とは思えなかった。必要な知識が得られておらず院に進学した後が非常に不安に感じた。
PowerPointのスライドと音声データを別に分けて欲しい。音声データがPowerPointのものなので、速度が変えられず、少し不便を感
じた。
お話を聞いているだけだと疲れてしまうけれど、清水先生は画像を出したり、私たちに実際にやるように促したりしてくださり、聞い
ていて面白い授業だった印象です。対面で受けたかった授業でした。
これから社会に出て働いていく上での大切なことが学べたように思います。
せめて中間レポートにはフィードバックが欲しかったです。動画だけ視聴するのではなく、小テストや小レポートがあった方が学生の
理解も深まると思いました。また、授業資料を消すのをやめて頂きたいです。後で見返して復習することが出来るのがオンデマンドの
良さであるのにもったいないと思います。ただ、先生の説明はとても分かりやすかったです。
ちゃんと緊急アンケートといって、動画を見ているかや今後どうしたいかなどをちゃんと聞いてくれたり、定期試験もオンラインでも
対面でもできるようにしてくれたりと様々な工夫をしてくれた。
とても丁寧に教えてくださったので、わかりやすかったです。
どのような些細なことであっても質問をして欲しいと言った呼び掛けや雰囲気が非常に良かったと考えられる。
もう少しレジュメに文字を記載してほしいと思った
アニメや実際の生活などを例に挙げて説明されている所に工夫を感じました。
イラストや写真をスライドに載せていたので、視覚的にも理解しやすかったです。
イラストを使用して説明していたことでよく理解できた。
オンデマンドでも、何不自由なく受講できたので有難かったです。
オンデマンドという形式であったため自分のペースで取り組むことができ良かったが、課題の提出期限が少々確認しづらいように感じ
られた。
オンデマンド形式であり、受講生の理解度を知ることが非常に難しいなかで、非常にわかりやすく丁寧な授業資料で、オンデマンドと
感じさせないほど授業が理解できた。
オンデマンド授業では理解が足りないと感じた。
オンラインであったが、生徒の課題や質問に対するフィードバックが非常に多くあり、受講生としてのモチベーションを高く保つこと
ができ、授業内容についても、例を丁寧に示していただいたため、理解しやすかった。
オンラインでの授業だったにも関わらず、授業内容が非常にわかりやすかった
ゲストスピーカーの方から直接お話を聞く機会を作って下さり、当事者からの話を聞けたので良かったです。
ゲストスピーカーの方のお話を聞けたのがとてもいい経験になりました。また、毎回の授業動画で5分間の休憩が挟まれているので疲
れにくかったところが良かったです。そしてバーが出ているので休憩が要らない時はバーが無くなるまで飛ばすので、そこが便利でし
た。
シラバスにそった内容でレジュメが分かりやすかった



【現社】2021年度授業前期アンケート（回答数 669人／4366人）

   

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.31

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 7 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 74 11%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 294 44%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 294 44%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.35

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 1 0%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 39 6%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 351 52%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 278 42%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.34

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 10 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 46 7%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 322 48%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 291 43%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.37

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 7 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 41 6%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 317 47%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 304 45%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.33

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 12 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 47 7%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 315 47%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 295 44%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.23

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 12 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 96 14%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 285 43%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 276 41%  



【現社】2021年度授業前期アンケート（回答数 669人／4366人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.45

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 5 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 33 5%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 290 43%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 341 51%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.35

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 11 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 56 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 288 43%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 314 47%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.77

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 63 9%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 194 29%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 249 37%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 163 24%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.39

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 6 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 36 5%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 320 48%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 307 46%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】  

回答内容
DMWOTなど先生が直接的に関係していることがリアルに学べて良かったです。
YouTubeを使った授業でとても取り組みやすかったです
「海の上のピアニスト」と「セント・オブ・ウーマン」という今まで全く知らなかった映画に出会えて、そこから社会学を学ぶという
経験が出来て面白かったです。映画を用いた講義は物事の見方の練習になるので良い工夫だと思います。
この授業では、対面であるのにもかかわらず、私の生活に合った授業を展開してくださいました。
具体的には「学校に行くのに交通費が馬鹿にならない」と私が言うと、それに合わせた環境づくりのためにzoomにつなげて頂けまし
た。
本当にありがたかったです。

ただ、先生が説明してるであろう時間の時はずっとミュートになっていました。
それ以外ではいい授業だったと思います。
この授業でボランティアの知識だけでなく、いろいろな考え方まで学べて、いい経験になった。
この授業はオムニバス形式であったが、担当の先生によって学生のフィードバックの有無に大きな差があったことが残念だった。
この授業めちゃ学べる!来年も受けようと思うほど勉強になる。先生も情熱があって、学生のために、目の前にいる人のために授業をし
てくれるいい先生。大学3年目でこんなに素敵な先生に出会えたことが嬉しすぎる。豊島先生の科目を増やして欲しい!何を学ぶかも大
切だが、誰から学ぶかはもっと大切だと思う。
「RESAS」などいろんな新しいことが学べるから楽しいし、おもしろい。 でも、自分で検索して、やってみる人もいると思うが、先生
の話を聞いて「へぇー、そういうのがあるんだ」で、終わってしまう人の方が多いと思われる。知識と行動は掛け算だと思っているの
で、知識を得ても行動しなかったら、時間の浪費になってしまう。簡単な使ってみるという課題・アクションを半ば強制的に投げかけ
て欲しい。結果的に受講者のスキルも上がることにつながると思う。
この授業を通して社会のことについて沢山のことを学べたと感じます。自分の意見も取り入れながら論じることの難しさも同時に感じ
ました。
この講義では前回の復習とコメントのフィードバックがあり、オンデマンドでありながら一方的な進め方にならなかったので、自分が
理解できているかを確認できました。
これからもよろしくお願い致します。
たくさん動画や映像を流してくれたので、理解しやすかったです。
とても授業内容は楽しかったが、本来の防災教育学という学問からは離れてしまっているように感じた。
とても理解しやすかったです。
どんなに英語が苦手な生徒であっても決して諦めずに、熱意と情熱を持って授業をして下さっていた。
わがままかもしれません。けれども、書かせてもらいます。

授業の録画を保存して何度も見れるようにしてくれていたら、私としてはもっと授業のねらい、話が理解出来ただろうなと思います。
アンケート調査をするときの、流れ、使い方などとてもわかりやすかった。整理されたスライドでわかりやすかった。
ただ、課題の提出の締め切りが早すぎる。
イマキクで他の受講者の考えや意見がリアルタイムで見れたのは非常に授業理解に役立ちました。



【GC】2021年度授業前期アンケート（回答数 450人／1483人）

   

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.27

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 28 6%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 44 10%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 157 35%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 221 49%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.54

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 3 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 8 2%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 182 40%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 257 57%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.52

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 5 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 21 5%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 159 35%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 265 59%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.53

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 2 0%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 24 5%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 156 35%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 268 60%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.54

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 2 0%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 20 4%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 163 36%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 265 59%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.48

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 1 0%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 38 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 153 34%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 258 57%  



【GC】2021年度授業前期アンケート（回答数 450人／1483人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.61

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 4 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 18 4%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 127 28%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 301 67%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.51

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 2 0%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 32 7%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 152 34%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 264 59%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：3.25

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 24 5%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 61 14%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 144 32%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 221 49%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.60

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 4 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 12 3%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 146 32%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 288 64%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】  

回答内容
11回から15回について、まず授業とは言えないと感じた。適当に済まされた。課題のURLが誰でも編集できるWordに書かれているの
で、見れない時があって困った。PDFにして欲しい。
Assignmentを提出する機会が2度あるのですが1度目では修正できなかった部分を2回目で挽回する事ができたのが自分の理解力を上げ
るのを手助けしてくれたと思います。GCsquare上でクラスメートたちと交流する機会も設けられていて対面じゃなくても満足のいく授
業スタイルだったと私は感じました。
Human Studies Iを通して自分との向き合い方について知ることができた。
LINEを使うなど、ほかの授業に見られない工夫がされていたために、生徒が意欲をもって受講していた点が役に立ったと感じた。
YouTube課題は、英文の暗記力、リスニング力、スピーキング力の向上に繋がりました
ZOOMで発表の際に、評価する先生をローテーションしたため違う視点からアドバイスがもらえたことが役に立った。
Zoom授業を行ってほしかった。そこで英語を使って会話をしたりして、英語に触れたかった。
writing chipsを理解するのに苦労したのでもう少し細く説明を頂けると有難いです。
この授業が大好きです。この授業で、本を読むことに興味を持つようになりました。
この授業の担当先生はいつも学生たちの質問に対してとてもわかりやすく丁寧に教えるところに工夫したと思います。そして、文法を
教える時に、学生たちのレベルに応じて授業を進めて、私にとって、もっと上のレベルの文法が勉強できて、ものすごく嬉しかったで
す。また、授業後でも日本語文法の質問があったら何でも教えられるし、アドバイスをたくさんもらえるので、この授業を受けて毎回
新しい知識が身につけて明らかにできたところが多くなりました。
この授業は楽しかったです。様々なグループワークを行って、コミュニケーションの力も伸せると思います。
これから、自分の意見を伝えるということは大切なので、ディスカッションでその力が少し身についたなと感じました。
また、ディスカッションをすることで、自分の意見を他に伝えるという私の苦手なことを少し克服できたと思います。
それぞれの専門分野について、私たちにわかりやすいように具体例を上げて説明してくださった。
ちょっとした知識を教えてくれるのでより多くの知識を得ることができました。
どういった内容のドラフトを書けばいいのかなどが、しっかりと提示されていた。
ひとりひとりに対して話かけに来てくれて分からないところを聞いてくれました。
わからなかったとき、ゆっくり丁寧に教えてくれる。わかるまで何度も説明してくれる。
アクティビティが多く盛り込まれていて、実践することでより理解が深められたと思う。
エアラインの様々な知識を面白く説明して下さったのが有難かったです。
オンデマンド形式で行っていたがフレッドを用いて工夫が見られた。
オンライン、対面と大学側の授業形態への対応が曖昧な中、生徒が取り組みやすいオンライン教材など用意してくれており助かりまし
た。
オンライン授業から一部対面授業に変わる際にも前後の授業のことを把握してメールで個別に相談にのっていただき授業に参加できる
ように柔軟に対応していただいた。
ディスカッション
ネイティブの先生との合同授業を行った点が役に立った。
ネイティブの先生の意見も取り入れつつ、授業を進めておられたのが、新鮮でとても良かった



【総リハ】2021年度授業前期アンケート（回答数 660人／2762人）

   

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.24

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 18 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 59 9%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 327 50%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 256 39%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.35

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 6 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 38 6%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 337 51%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 279 42%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.27

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 8 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 64 10%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 331 50%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 257 39%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.29

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 10 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 60 9%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 320 48%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 270 41%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.30

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 7 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 65 10%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 308 47%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 280 42%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.26

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 10 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 78 12%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 303 46%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 269 41%  



【総リハ】2021年度授業前期アンケート（回答数 660人／2762人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.55

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 5 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 18 3%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 249 38%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 388 59%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.45

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 5 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 24 4%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 298 45%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 333 50%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.89

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 31 5%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 169 26%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 303 46%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 157 24%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.63

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 6 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 12 2%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 202 31%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 440 67%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】  

回答内容
5月ごろから遠隔授業に変わり、パワーポイントを用いて授業をするのがメインになった。このパワーポイントの見やすさ、外部から
資料を取り込んで説明してくれたのが分かりやすかった。
PowerPointを上手く使い、頭の中で理解しやすいよう配慮してくださっておりとても良かったです。
Zoomでの授業録画を資料として残されていて線引きを忘れていた時などに見ることができたのでとてもその工夫が助かりました。
zoomで1時間半授業をしたあとに、YouTubeの動画を見さして感想を書かすのはおかしいと思いました。YouTubeの動画も含めて1時
間半に収めてほしかったです。対面のときはそうなっていたのになぜこうなったのだろうと思っていました。
いろんな仕事が分かった。
いろんな教授の話を聞くことができたのでいい経験になったと思います。
これだけは覚えて、という項目を作ってくれたおかげで、重点を絞って覚えることができた。
とてもわかりやすかったです。
とても詳しい説明が多く分かりやすかったです。
また、小テストをすることで自分の分かっていないところを知ることができました。
どこが重要であるか一発でわかるように工夫できた。
ほぼ毎回、授業の内容でゲストの方を迎え様々な面から福祉について学ぶことができた。この授業形式により理解をさらに深めること
ができた。
わかりやすい授業だった。
わかりやすい授業だったと思う。
わかりやすい授業をして欲しい。
オンデマンドだったことにより、自分の時間を有意義に使うことが出来た。
オンデマンドで先生も変わるという状況でそれに対応するのは大変なこともあったが、いろんな分野の話が聞けたので良かったし、間
違いなく役に立つ知識しかなかったので覚えておこうと思う。
オンデマンドに変わってからの初めの方は締切が早すぎてギリギリに提出してしまうことが多々ありあまり理解出来ないまま終わって
しまったことが多々あった。中盤くらいから締切が伸びたため理解しながら学習することが出来た。
オンデマンド授業の再生速度を変更できるようにして欲しいと思っていました。
オンライン授業なので、課題が多いのは分かりますが、あまりにも多過ぎると思います。
グループワークをしてくれること。
スライドが後でみてわかるように作成していただいていたので、復習しやすかったです
スライドだけでなく、先生が映った画像がついていたので、難しい言葉が理解しやすかったです。
スライドの内容がとても見やすく、復習をする時に役立つなと感じた。
スライドを見ただけでも十分に理解できるようになっていて、先生の説明とスライドでよく理解できました。
ズーム上でも分かりやすく話してくださった。
テキストとオンデマンドを使っていて分かりやすかったです。
テストに関しては、もう少し説明を設けてほしかった。
パワーポイントで丁寧に説明してくれたこと。



【栄】2021年度授業前期アンケート（回答数 1108人／1834人）

   

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.01

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 42 4%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 177 16%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 613 55%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 276 25%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.35

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 10 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 56 5%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 581 52%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 461 42%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.22

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 25 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 142 13%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 501 45%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 440 40%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.34

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 18 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 85 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 507 46%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 498 45%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.28

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 25 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 127 11%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 473 43%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 483 44%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.20

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 24 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 153 14%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 505 46%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 426 38%  



【栄】2021年度授業前期アンケート（回答数 1108人／1834人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.37

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 8 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 70 6%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 539 49%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 491 44%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.26

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 6 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 117 11%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 573 52%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 412 37%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.75

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 33 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 363 33%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 564 51%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 148 13%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.51

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 6 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 40 4%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 443 40%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 619 56%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】  

回答内容
2年の時の内容を復習してくれたりしたので、国試への勉強になったなと思いました。ありがとうございます。
PowerPointの色の塗り分け
teamsでの小テストは自分の理解度を把握することができたのでよかったです。
teamsを用いた小テストがこまめにあった。
zoomが始まる時に今日は何の日とかそう言うちょっとした楽しみがあって授業を受けるのが毎回楽しかったです。
zoomでチャットを使って質問をされて授業に集中しようと思えた
いつも明るく教えてくださるので、対面で受けれた回数は少なかったが、zoomでも楽しく受講することが出来た。
この授業はただ教科書を読んでいくだけに感じました。症状は全て覚えると教えられましたが、全て覚えるのは当然ですが、その中で
も特に大事なものなどを言って欲しかったです
すぐに言葉は覚えられないけど、先生は大事なところや絶対に覚えてほしいところを教えてくれます。たくさん覚えるところがあって
大変なのでテスト対策をしてほしいです。
その日の感想や質問などで進捗状況を見てくれていて、わかりにくいレジュメにはその都度、新しく、わかりやすいものに変えてくれ
ていたこと。
たくさん覚えることがあるのでテスト対策をしてほしいです。
できればレジュメなどを配ってもらえればそこに書いた内容を書き込めるのにと思った。
とても授業が分かりやすかったです
とても良かった。授業の仕方や全て。
どこが特に重要なのか分かりにくかった。
どの説明も噛み砕いて分かりやすく説明してくださっているので、とても理解しやすいです。
まわりとのそうだん
もっとポイントになる部分をまとめてほしい
よく見ないとなんと書いてあるかわからないことが多いので、板書を綺麗な字で書いてほしいです。
わかりやすい例えを使って授業していたのでわかりやすい。
わかりやすい資料を配布してくださった。
イラストが多かったので視覚的な理解がしやすかったです。
イラストで説明していたのでわかりやすい
イラストで説明してくれたので分かりやすかったです
イラストや例などを挙げて分かりやすく説明されていた。オンデマンドも対面も同じぐらいわかりやすい講義だった。
オンデマンドでやりやすかった。
オンデマンドで何度も復習できるようしてくれている。
レジュメが分かりやすい。
毎回確認テストをしてくれるので復習しやすい。
オンデマンドの授業形式でも、確認テストが毎回行われていたので、習ったことがどのような形式で出題されるのかがわかりやすくて
とてもやりやすかったです。



【薬】2021年度授業前期アンケート（回答数 4419人／14722人）

   

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：2.89

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 320 7%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 847 19%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2249 51%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1003 23%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.16

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 87 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 369 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2710 61%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1253 28%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.06

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 165 4%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 596 13%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2445 55%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1213 27%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.10

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 148 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 487 11%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2551 58%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1233 28%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.09

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 162 4%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 573 13%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2399 54%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1285 29%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.06

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 175 4%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 662 15%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2300 52%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1282 29%  



【薬】2021年度授業前期アンケート（回答数 4419人／14722人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.28

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 76 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 294 7%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2374 54%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1675 38%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.23

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 69 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 378 9%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2422 55%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1550 35%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.93

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 181 4%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 897 20%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2385 54%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 956 22%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.34

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 74 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 254 6%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2179 49%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1912 43%  

設問 11 あなたにとって、授業の難易度は適切でしたか 全学の平均：3.01

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 138 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 639 14%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2703 61%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 939 21%  

設問 12 設問11で1か2を選択した人は、その理由を次の選択肢から選んでください【複数選択可】  

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 レベルが高すぎる 302 7%  
回答2 レベルが低すぎる 40 1%  
回答3 範囲が広すぎる 420 10%  
回答4 情報が多すぎる 567 13%  
回答5 授業の進みが早すぎる 162 4%  

設問 13 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】  

回答内容
"国試にはこういう風にひっかけてくる"や、"こういうイメージで覚えたらいい"というのを言ってもらえて覚えやすく、国試に向けて
問題が解けるようになった気がします。
11月のテストの物理では薬ゼミで公開されている約10本のビデオを取り組むことでいいのでしょうか?化学や生物は毎月の動画がたく
さんありますが、物理の対策の仕方があまり分からないです。
1̃3回目の授業が特にわかりにくかった。
1回の授業を3つもしくは4つに区切って配信していたので、区切りが分かりやすく、また少し席を立つ際に目処をたてることができた
1回分の授業を3つから4つに分けて配信していたので、区切りがつけやすかった。
300字程度の感想レポート提出。
6回生には不要 新しい情報だけ頂ければ他の復習含めて生徒は自分でできる内容。一度やった授業をまたやる意味はない。強制参加さ
せ、単位で脅すのはあり得ない。
CBTで小テストがあったので復習する子tができ、また自分が理解していないところをわかることができたのでよかったです。
CBTの勉強を進めろという割にはこの科目の課題が多く、コアカリにあまり時間が割けないという現状に不満がある。
CBTや課題を通して対面での実習はできなかったけれど、きちんと内容を理解することができ、またSGDをすることでより理解が深ま
った。
CBTを用いて理解度を繰り返し確認出来るのがとても助かった。
Formsで行った小テストで、生薬名や漢方名を漢字で記載する際に、変換でなかなか出てこなかったので、時間ロスに繋がると感じま
した。
PDFや授業動画が一週間ぐらいしか公開してくれないので困る。



【共通】2021年度授業前期アンケート（回答数 3809人／11445人）

   

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.28

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 152 4%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 364 10%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1562 41%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1731 45%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.42

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 39 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 179 5%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1736 46%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1855 49%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.32

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 81 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 342 9%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1681 44%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1705 45%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.36

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 59 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 313 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1628 43%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1809 47%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.32

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 63 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 317 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1751 46%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1678 44%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.26

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 84 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 443 12%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1680 44%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1602 42%  



【共通】2021年度授業前期アンケート（回答数 3809人／11445人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.34

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 58 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 346 9%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1648 43%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1757 46%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.37

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 38 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 317 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1666 44%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1788 47%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.92

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 224 6%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 896 24%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1651 43%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1038 27%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.31

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 62 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 363 10%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1713 45%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1671 44%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】  

回答内容
11回からの授業では問題のpdfを印刷したものに直接書き込んでそれを写真に撮りpdf化したもの以外認めないという手間のかかった提
出方式でしたが、pdfに書き込んでそのまま提出させてほしかったなと思いました。
内容はとても興味深いものでした。
1つ1つの指示の後しっかりと時間を取ってくれたのでパソコン初心者でもやりやすかったです。
1つの問の問題が多いことから、文としてまとめ提出することが出来たら良かったと思ったこと
1人1人に丁寧に教えてくれている。
1人ずつ発音する練習ができたこと
5限はやめてほしい
Macを買ってしまった学生にも丁寧に教えていて感銘を受けた。
PowerPointとレジュメがあったがスライドで見た際とても多かったが理解しやすい内容としてまとめられていると思ったこと
PowerPointによる解説が分かりやすかった。
TEDの動画を視聴することで、先生だけの意見じゃなくて、ほかの人の人生観が見れてよかったと思いました
Wordで課題をするうえで分かりにくいところはとことん説明してくださり、完成例もdotcampusに挙げてくださってとても分かりや
すく授業に取り組みやすかった。
Wordとタイピングを学びパソコンの基礎を会得することができた。また、Wordテストやタイピングテストを中間と最後に行い自身の
成長を感じることができた。
Wordの使用は将来、必ず出くわすと思うので、とてもためになっていると感じた。タイピングの記録用紙がある事で、やる気が出て
とても良いと感じた。
Wordの知識が講義の中で増えたのでよかったです。
ZOOMでの授業の際にホワイトボードを使いながら発音の仕方や要点を説明してくださったのがとてもわかりやすかったです。
ZOOMやオンデマンドの授業に戸惑いを感じていましたが、有田先生にメールを送るとすぐに対応してくださいました。とても感謝し
ています。ありがとうございました。
Zoomでのリアルタイム授業をしていた時に、発言できる環境にいる学生が少なく、ほんの少人数で発音練習をしていた。努力して発
言可能な教室を探し授業を受けていた学生と、努力もせずマイクをオフにしていた学生が同じように出席扱いになるのは公平でないと
感じる。
Zoomでの授業の際、チャットを有効活用し意見交換を行ったところ
レポートの指定文字数が多く感じました
Zoomの授業でスライドでの学習の確認がわかりやすく、良かった。
Zoomの時に自分達で1回訳してみてそれから大事な所を重点的に言ってくれたのが分かりやすかったです。
Zoomをカメラもオンにして参加できた事。より集中して受けることができました。
dotCampusで提出した課題に対して毎回コメントをいただけて、授業へのモチベーションが上がりました。
dotCampusに授業動画が残るため、問題を解く中で分からなかったところの解説を何度も聴き直すことができるというところが授業内
容を理解する上で役に立ったと感じました。
nanareを進行するにあたって


